我市举行文化特派员项目路演活动 五张图讲好 咱村有变化

文化特派员在行动

本报讯(融媒记者 陈可睿) 4月18 日、由市委宣传部主办、象珠镇党委政府 承办、市文化馆和象珠镇雅吕村协办的 永康市文化特派员项 咱村有变化 目路演活动在雅吕村举行。

活动现场 文化特派员们创新采用 五张图讲好故事 形式 生动介绍了文 化项目和派驻工作 ,全面展现文化特派 员制度为群众带来的实惠、给乡村带来 的变化。

派驻唐先镇秀岩村的省文化特派员 李滨伊深入乡村生活 挖掘村庄特色文

化 招引知名作曲团队创作了村歌 派驻 前仓镇大陈村的金华市文化特派员胡晓 聪从当地特色产业出发 结合高校人才 优势 助力当地舜芋文化品牌提升 派驻 西城街道五星村的永康市文化特派员吕 惇依托当地婺剧文化优势 积极传播戏 曲艺术 成功打造婺剧文化圈 減驻东城 街道夏溪村的永康市文化特派员胡俊英 紧紧围绕村楹联文化特色开展各类文化 活动 ,不断扩大楹联文化影响力 此次路演活动中,省、金华市、永康市三 级文化特派员轮番上台 在展示文化项 目的同时,也展示了我市在推动乡村振 兴过程中取得的文化成果。

今天这个路演活动让我受益匪浅, 不仅了解到其他项目的进展 更学习到 了宝贵的工作思路和方法。派驻西溪镇 上坛村的永康市文化特派员骆丹阳表 示 将以此次路演为契机 不断提升项目 的执行力和创造力,争取为乡村发展贡 献更多文化力量。

文化特派员制度是我省首创的探索 性工作。自该项工作实施以来 ,我市严 格落实文化特派员服务管理办法 确保 工作有实效、有亮点。 此外 我市专门成 立了文化特派员工作专班,下设综合协 调、特派员工作、工作保障和新闻宣传 组 确保文化特派员相关政策、项目推进

值得一提的是 除了文化特派员本 人在派驻地开展工作外 特派员所在的 单位及身后团队立足自身优势、发挥所 长,为文化特派员工作添砖加瓦。

古山镇前黄村党支部书记、村委 会主任李定是说: 文化兴则乡村兴。 文化特派员用心挖掘村庄文化特色 推进乡村精神文明建设,给村庄发展 注入了新动能,丰富了村民的精神文

当天,我市还召开了文化特派员二 季度工作例会 就当前各地文化项目进 度及下步工作打算进行交流。

提升处置质效 激活治理动能

我市开展非警务事项高频类纠纷协同处置技能培训

本报讯(融媒记者 郑旭华 王玙 铮) 4月18日 ,市社会治理中心组织开 展全市非警务事项高频类纠纷协同处置 技能培训,各镇(街道、区)相关负责人、 非警务事项协同处置工作相关负责人、 政务处置队伍工作人员等90余人参加。

培训会上,市公安局情报指挥中心 工作人员讲解了非警务事项线上及现场 处置规范流程和信息反馈规范要求 ,强 调严格落实值班值守制度、12310 工 作机制、首接责任制 ,通过展示典型案 例 ,讲解现场沟通平复、控场处置等技 巧。市人力社保局工作人员围绕非警务 处置中常见的劳资纠纷的特点及类型, 以相关法律法规为理论支撑,讲解劳资 纠纷主要调解方法。市市场监管局消保 分局工作人员则围绕生活消费投诉领域 常见纠纷 通过典型案例分析 ,讲解了生 活消费投诉处置的注意事项及处置方 法。

与会人员结合培训内容,就日常非 警务事项处置过程中存在的 停车、移车 纠纷 当事人不配合取证 数额较大经 济纠纷 等共性疑难问题进行现场提 问。相关职能部门代表一一作答。

据悉,自2024年以来,市社会治理 中心围绕超时签收率、重复报警率、事件 规范办理、跟踪处置闭环等主要指标 ,健 全 五项机制 "推动非警务事件处置闭 环持续优化,办理质效明显提升。2024 年 ,我市非警务事项重复报警率同比下 降 4.56%。今年一季度 ,重复报警率同 比下降1.84%。

下一步 相关部门将围绕 出警快、到 场快 处置快 三个 快 的工作要求 力争 签收更高效、分流更精准、出警更迅速、处 置更规范、群众更满意 加强联合共治 贯 通市公安局情报指挥中心和市社会治理 中心 双大脑 派出所信息指挥室、镇级 综合信息指挥室 两室 联动 市、镇、村三 级跟进调处 ,各部门下沉力量 ,畅通问题 交接 协同处置交办 针对疑难、复杂、高 频事件和非警务警情高发村社 找准问题 症结 集中精力办、源头治理办 切实压降 非警务警情和重复报警。

蔷薇花满架 未语也倾城

蔷薇作为一种优良的园林绿化植 物,在我市种植非常普遍。4月20日, 记者在永城街头巷尾看到 ,蔷薇进入 了盛花期 粉色、白色的花朵如瀑布般 倾泻在廊架与背景墙上 形成震撼的 花墙 吸引了众多市民拍照打卡。

融媒记者 杨成栋 摄

拾明珠 助学金首发仪式举行 43名学子获全程助学保障

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 4月19 日,市慈善总会 拾明珠 助学金首发仪 式在明珠建设集团有限公司(以下简称 明珠建设)举行。市慈善总会、市民 政局相关负责人 ,明珠建设代表、受助 学生及家长等50余人参加。

活动伊始 ,与会人员首先参观了 明珠建设的文博馆与摄影艺术馆。在 光影交织的艺术长廊中,学生们通过 企业发展的历史影像,深刻感受民营 企业在时代浪潮中的拼搏精神与社会 担当。

15时许,助学仪式启动,受助学子 代表依次上台领取助学金。据悉 本次 助学活动惠及43名学子,涵盖从小学到 大学各学段 ,受益对象包括永康户籍学 子及新永康人子女。

受助学子代表小张表示:这份助 学金不仅是物质支持,更是精神火炬。 我会把这份温暖转化为自强不息的动 力 将来也要成为传递爱心的接力者。

明珠建设董事长陈福生在讲话中 回顾了企业设立该项目的初心:118万 元定向捐赠不是终点 ,而是教育帮扶的 新起点。拾明珠 寓意拾起明珠般珍贵 的教育机会 ,我们承诺将持续资助受助 学子至大学毕业。

据悉, 拾明珠 助学金由市慈善总

会与明珠建设联合设立。项目资金来 源于明珠建设通过拍卖活动筹集的118

来,市慈善总会将继续秉承扶贫济困、 关爱弱势的宗旨 以 拾明珠 项目为契 机 构建 精准滴灌、持续帮扶 的长效 机制,让每一颗 明珠 都能熠熠生辉。 同时 期盼更多企业和社会力量加入慈 善行列,让困境中的 明珠 不再蒙尘, 让慈善之光温暖每个角落。

市慈善总会会长俞福才表示,设立 拾明珠 助学项目 既是对 商道惟诚 , 善行致远 企业精神的生动诠释 ,也是 企业扛起社会责任的真情善举。接下

专业评审和观众评审从口味、 角干麦饼荣获第一名。

洪塘坑水库管理所与西溪镇 执法中队开展联合巡查 守护一池碧水 共建生态家园



本报讯(融媒记者 胡美樱子) 近日,洪塘坑水库管理所联合西溪 镇执法中队开展了联合巡查行动 维护良好的生态环境。

洪塘坑水库不仅承担着8000 亩农田的灌溉任务,也是西溪镇全 镇及龙山镇部分村庄的饮用水源 其水质安全与生态稳定至关重要。 此次联合巡查行动重点围绕水库周 边环境、水体质量以及是否存在非 法捕捞、排污等违法行为展开。洪 塘坑水库管理所负责查看水库水 位、水质变化以及水利设施运行情 况。西溪镇执法中队依据自身执法 职能,对可能存在的违法违规行为 进行排查。

此次联合巡查增强了双方的协 作能力,为今后的水域管理工作积 累了宝贵经验。接下来,双方将建 立常态化联合巡查机制 持续加强 对水库及周边区域的监管,共同守 护好这片水域。

以美食为媒 传邻里温情

东城街道厨神争霸赛 暨尚源府首届邻里节举行

本报讯(融媒记者 何悦) 4月 19日 ,东城街道厨神争霸赛暨尚源 府首届邻里节举行。

活动现场 ,十位民间大厨同台 竞技一展风采,肉麦饼、角干麦饼、 芋饺、烤包子、小米糕等本土特色小 吃香气扑鼻,吸引了许多小区居 民。主办方还设置了知识问答环 节 小区居民只要答对问题 就可获

创意、摆盘、卫生等多个维度对参赛 作品进行了全面评分。最终,阿莉 我们举办这次邻里节活动,旨

在打造高品质的居住之所 ,为新老 业主搭建交流互动平台 ,培育有温 度的邻里文化。尚源府营销中心销 售经理钱涛说。